

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：
CN33-0003
新闻热线：
87000000

2015年5月 星期六

9 农历乙未年三月廿一
四月初四小满
天气：雨止转阴；偏东风3级；24℃—17℃；
市区空气质量预测：良至轻度污染

今日4版
总第14508期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

习近平抵莫斯科出席纪念卫国战争胜利70周年庆典并访问俄罗斯

据新华社莫斯科5月8日电（记者岳连国 孟娜 郝薇薇）当地时间5月8日，国家主席习近平抵达俄罗斯首都莫斯科，开始访问俄罗斯，并出席即将举行的俄罗斯纪念卫国战争胜利70周年庆典。

当地时间上午9时50分许，习近平乘坐的专机抵达莫斯科伏努科沃2号机场。习近平和夫人彭丽媛步出舱门时，受到俄罗斯政府高级官员热情迎接。

俄罗斯政府在机场举行了欢迎仪式，习近平检阅了俄罗斯三军仪仗队，并观看了分列式。

习近平代表中国政府和人民，向友好的俄罗斯政府和人民致以诚挚的问候和良好的祝愿。习近平指出，今年是第二次世界大战胜利70周年。中国和俄罗斯分别是第二次世界大战亚洲和欧洲主战场，两国今年将举办一系列庆祝和纪念活动，目的是展现共同维护第二次世界大战胜利成果和国际公平正义的决心，警示世界人民珍惜和维护来之不易的和平，不允许重演战争悲剧。中俄是好邻居、好伙伴、好朋友，两国牢固建立起全面战略协作伙伴关系，成为和平共处、合作共赢的典范。

王沪宁、范长龙、栗战书、杨洁篪等陪同人员同机抵达。中国驻俄罗斯大使李辉也到机场迎接。习近平是在结束对哈萨克斯坦访问后抵达莫斯科的。5月7日，习近平在阿斯塔纳同哈萨克斯坦总统纳扎尔巴耶夫举行会谈，两国元首共同讨论了丝绸之路经济带、上海合作组织、中亚地区形势等共同关心的问题。5月8日习近平离开阿斯塔纳时，哈萨克斯坦总理马西莫夫、第一副总理萨金塔耶夫偕同政府高级官员到机场送行。

208平方公里的绿色蝶变

——江北打造绿水青山纪实

本报记者 徐欣 江北记者站 吴红波 俞洁

江北，连山、连水、连村又连城，有着宁波中心城区稀缺的优质生态资源。从“生态大区”到“生态江北”，从“美丽品质新江北”到“宜居宜业滨水品质新城”，江北遵循绿色发展、循环发展、低碳发展的一贯追求，208平方公里土地上，一场美丽的绿色蝶变正在演进。

呵护绿水青山 打造美丽村庄

江北历届党委、政府坚定不移把发展生态农业、生态工业、生态旅游，作为绿水青山转化成金山银山的有效路

径，转变发展理念，推动经济转型，动员全民参与，努力实现经济发展与生态保护相得益彰。

洪塘邵家渡村位于姚江之畔，与慈城新城相邻，村民临河而居，春日里蜂蝶翩翩，人眼满是绿色。为了保留最原始、最古朴的美，邵家渡村以创建花园式村庄为目标，扩大环境整治参与面，为村民构筑了一个美丽的生态型家园。

美丽乡村建设，让“离尘不离城”的农村实现蝶变。按照“一村一品、一村一韵、一村一景”要求，江北科学规划布局、整治村容环境、鼓励创业增收、提升乡风文明，涌现出了鞍山、毛

岙、国庆、上邵等一批布局美、环境美、生活美、乡风美的特色乡村。

为了让美丽常驻，今年江北专门出台提升农村人居环境管理工作奖励办法，大力倡导“以环境论英雄”，斥资3000万元以奖代补治理环境，努力让越来越多的乡村以净为底，以美为形，以文为魂，以人为本。

坚定绿色理念 换来金山银山

江北区干部群众始终把良好的生态作为可持续发展的最大本钱，深入推进生态文明建设，让“绿水青山就是金山

银山”化为生动的现实。

聚焦城乡环境整治，坚持以“四边三化”“清洁空气”“破边扫盲”等专项行动为载体，江北区先后实施改房、改路、改水、改厕、垃圾处理、背街小巷整治等工程，“十二五”以来，新增平原绿化面积超过10000亩，生态建设的一项项实举赢得了群众点赞。

“三改一拆”，既拆出空间，也拆出美丽。两年多来全区累计拆除违法建筑193万平方米，改造旧住宅、旧厂区、城中村280万平方米，拆旧立新让江北城乡变得更加整洁、和谐、宜居。

【下转第3版】

刘奇向担任过地市领导职务的老同志通报工作

本报讯（记者朱宇）昨天下午，省委常委、市委书记刘奇看望参加2015年原地市领导读书会的老同志，向项秉炎、叶承垣、陈勇、王卓辉、张永祥等30多位老同志通报了今年以来全市经济社会发展情况和市委、市政府正在谋划推进的重点工作。市领导王剑波、杨立平出席。

刘奇说，今年以来，全市上下深入实施“六个加快”战略、“双驱动四治理”决策部署和经济社会转型发展三年行动计划，坚定不移打好经济转型升级组合拳，着力推动经济社会平稳健康发展，基本实现了“开门红”。面对经济发展新常态和区域竞争新态势，我们要提振追赶跨越、争创一流的精气神，一张蓝图绘到底、一以贯之抓到底，着力推动经济发展进入“增长中高速、质量中高端”的轨道。当前我们要重点抓好建设“港口经济圈”这件大事，推

进改革攻坚、创新攻坚和环境攻坚，提升宁波的城市地位和区域竞争优势。同时开展好“三严三实”专题教育，始终贯穿严的标准、严的措施、严的纪律，引导各级干部争做“三严三实”的好干部。

刘奇指出，老干部是宁波革命、建设和改革的历史功臣，宁波今天的一切发展成就都建立在老干部打下的基业之上。尊重老干部就是尊重党的光荣历史，爱护老干部就是爱护党的宝贵财富。要发自内心地尊重老干部、关怀老干部、照顾老干部、服务老干部，全面落实好老干部的政治生活待遇，让老干部安享幸福晚年。宁波的老干部大局意识特别强，希望大家在保重身体的同时，继续发挥政治优势、经验优势和群众工作优势，主动为宁波改革发展出谋划策、献计出力。我们将悉心听取、认真采纳大家的意见建议，把宁波改革发展的各项工作做得更好。

毕业作品 秀出奇思妙想

本报讯（记者陈敏 通讯员李封 李燕妮）针对雾霾设计的应急立体公园，可给手机充电的公园椅，专供左撇子使用的自行车……昨天下午，宁波大学科学技术学院设计艺术学院2015届优秀毕业作品展和教师作品展在宁波美术馆开幕，吸引了众多欣赏者。

展出的120余组毕业设计作品涵盖影视动画、插图与出版、环境设计、艺术陈设设计、视觉传达与媒体设计、展示设计、工业设计等7个方向。

右图：一款可充电及连接无线网络的太阳能公园休闲椅吸引了不少参观者。（徐文杰 李封 摄）



轨道交通2号线一期 全面进入列车调试阶段

计划今年年底前投运

本报讯（记者冯璋）记者昨天获悉，计划今年年底前投运的宁波轨道交通2号线一期建设步入最后冲刺阶段。5月6日早上8时，轨道交通2号线一期T01电客车从地下段大通桥车站开出，10:40顺利到达2号线一期正线的终点站——清水浦，由此拉开了2号线一期高架段列车调试的序幕。

此前的3月28日，2号线一期地下段列车开始上线调试。目前，地下段已经到了高速列车和自动驾驶调试阶段。

轨道交通2号线一期工程列车调试采取高架段和地下段分开调试的方式。此次高架段列车调试拉开，意味着2号线一期全面进入列车调试阶段。

2号线一期工程起点站为栎社国际机场站，终点站为清水浦站，线路全长28.35公里，其中地下段长约21.604公里，高架段长约6.392公里，共设22座车站，其中地下车站18座，高架车站4座。

省政协调研组来甬调研“积极参与‘一带一路’和长江经济带国家战略实施”情况

汤黎路率领 唐一军参加活动

本报讯（记者吴向正）昨日，省政协副主席汤黎路率调研组，来宁波专题调研“积极参与‘一带一路’和长江经济带国家战略实施”情况。市政协主席唐一军、副主席陈炳水参加调研或相关活动。

昨日上午，调研组召开座谈会，听取了市发改委、市交通运输委、市政府发展研究中心等部门关于我市积极参与“一带一路”和长江经济带国家战略实施情况，并进行了深入的探讨交流。近年来，我市立足自身优

势，主动融入国家战略，着手开展宁波参与“一带一路”和长江经济带建设的相关工作，取得了一定的成绩。根据国家“一带一路”建设构想，结合地方特色，我市参与“一带一路”建设的功能定位是：“一带一路”的枢纽城市、21世纪海上丝绸之路的支点城市、经贸合作和人文交流的先行城市、跨境电子商务的试点城市。下一步我市将围绕建立港口合作组织、深化对外经贸合作、推进跨境电子商务、扩大人文交流合作四大战略重点，着力推进港口合作、通道

建设、经贸合作、人文交流、跨境电商、体制创新等六大主要任务实施，抓紧启动一系列专项工作。

调研组充分肯定我市积极参与“一带一路”和长江经济带国家战略实施工作。调研组指出，要充分认识到国家实施“一带一路”和长江经济带战略的重大意义，努力抢抓机遇，采取有效措施，积极参与“一带一路”和长江经济带国家战略实施，有力推动国家和地方经济科学发展。

在甬期间，调研组一行还实地考察了宁波船货网、宁波港等。

刘奇卢子跃会见王宽诚教育基金会董事

本报讯（记者周骥）前昨天，省委常委、市委书记刘奇，市长卢子跃分别会见了香港王宽诚教育基金会董事孙弘斐一行。

刘奇、卢子跃对王宽诚教育基金会长期关心支持宁波发展表示谢意。刘奇、卢子跃说，王宽诚先生是“宁波帮”的杰出代表，一生为祖国的繁荣发展特别是为家乡宁波的发展倾注了极大心血。基金会自成立以来，为国家培养了大批高端科技人才，为宁波的科教事业、人才引进作出了重要贡献。当前，宁波抢抓“一带一路”等国家

战略重大机遇，正在全力建设“港口经济圈”，非常欢迎更多海内外高层次人才来甬创新创业。希望基金会一如既往关心支持宁波各项事业，为家乡发展牵线搭桥、出谋划策，贡献更大力量。

孙弘斐说，看到家乡发展变化日新月异，发展战略高瞻远瞩，发展举措务实有力，感到十分自豪和振奋。基金会将尽己所能、力己所长，为宁波发展献计出力。

市领导王剑波、王剑侯，原副市长、宁波甬港联谊会会长吕国荣，市政府秘书长王建社等参加会见。

省政协“走进基层、走进群众”活动月 “送法下乡”活动在象山启动

王建满带队 唐一军参加活动

本报讯（记者吴向正 象山记者站陈光曙 俞莉）昨日上午，省政协“走进基层、走进群众”活动月“送法下乡”活动在象山启动，省政协副主席王建满参加启动仪式，市政协主席唐一军、政协副主席蒋剑巍等参加相关活动。

从2012年开始，省政协把每年的5月份确定为“走进基层、走进群众”活动月，由省政协领导带队，组织省政协委员、专家学者到全省各地开展送文化、送卫生、送科技、送教育、送法律、送体育“六送下乡”活动，这是省政协贯彻落实密切联系群

众、真情服务群众的具体行动和“系列民生”履职工作的重要组成部分，也是政协委员、专家学者和有关部门深入基层、深入群众、深入实际“接地气”的学习实践活动。

启动仪式上，省政协向象山县有关镇乡、街道赠送了普法书籍。启动仪式后，省政协举办了“村级依法自治”实务专题讲座，并组织省政协委员、专家学者赴鹤浦、墙头等地开展法律咨询“走村入户”“进村入企”服务活动，面向基层广泛宣传法律知识，为企业发展释疑解惑，受到了当地群众的热烈欢迎。



“巨无霸”手电重三吨

昨天上午，宁海县西店镇宁波荣发电器有限公司技术人员正在调试一只“巨无霸”充电手电筒，准备在今年广交会上亮相。西店镇是全国“手电筒之乡”，目前手电筒生产企业达1200家。为进一步打造品牌，该公司耗资200余万元，生产出这只长6米、头部直径1.5米、重达3吨的“巨无霸”手电筒，光源采用1850颗LED灯泡，灯光射程2000米以上。该公司还准备将这只手电筒申报吉尼斯世界纪录。（李江林 严龙 徐红燕 摄）

今日推荐

小商户预付卡 亟待监管规范

第2版

就地能看病 大病不出县

——专家解读国办《关于全面推开县级公立医院综合改革的实施意见》

第3版

宁海掘金“城市矿产”

再生资源回收体系年创造产值10亿元

本报讯（宁海记者站陈云松 蒋攀 记者孙吉鼎）昨日，宁海供销再生资源有限公司业务平台接到一企业电话：该厂生产叉车产生的20余吨废钢需要处理。公司迅速派出旗下专业回收企业上门装运。经工作人员专业分拣后入库，不久后这批废钢将卖到钢铁企业回炉利用。

近年来，宁海掘金“城市矿产”，获得了显著的经济效益。仅宁海再生资源交易市场建成运营半年来，交易额就超3亿元。“废品收购一直难以摆脱‘脏乱差’，且安全隐患严重。”宁海供销联社主任田启仲说。自2006年起，宁海县着手构建县域再

生资源回收网络体系。根据自身实际，投资2.5亿元，打造了占地100亩，集废金属、废旧机电设备再生资源回收、加工、仓储、交易、信息于一体的再生资源交易市场，去年10月正式投入使用，成为全省最大的废金属交易市场之一，吸引了本地及台州、三门等地近20户经营大户落户。

宁海供销联社以下属40家回收企业为龙头，引领全县100多家再生资源回收企业布点全县各个角落，并打造10个示范网点，成立全省首个再生资源协会，规范行业行为。采取政府财政、乡镇、所在村共同出资的方法，规划建设10个乡镇中转集散站，尝试将分散在外的2000多

名废品回收人员进行集中管理，力求做到收废不见废，根治行业乱象。目前该工程已在跃龙、梅林、桃源、西店等镇（街道）试点。再生资源回收“在线收废”业务也即将上线，为居民、工矿企业和企事业单位提供再生资源提供便利。

据统计，去年宁海回收各类再生资源30万吨，年产值超10亿元，成为宁海循环经济产业链上的一个新增长极。

抱团发展和集约化带来了经营红利。有了产业集聚，县内外近百家利用再生资源作原料的工业企业纷纷上门寻求合作。同时，与宝钢、杭钢等大型钢铁企业签订长期销售合同，一举解决了产废企业卖废和收废经营户销废难题。